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Σημειώσεις
-Τα όρια ρυμοτομικών σχεδίων έχουν σχεδιαστεί βάσει των στοιχείων που χορηγήθηκαν στον ανάδοχο από τον Δήμο Κύμης - Αλιβερίου,
καθώς και κατόπιν ψηφιοποίησης από τις γεωαναφερμένες πινακίδες των διαγραμμάτων των ρυμοτομικών σχεδίων που έχουν
αναρτηθεί στον ιστότοπο http://gis.epoleodomia.gov.gr/. 
-Τα πολύγωνα των χρήσεων γης είναι ενδεικτικά και έχουν σχεδιαστεί μέσω επισκόπησης των ορθοφωτοχαρτών του Εθνικού
Κτηματολογίου.

1. Κύμη

Κατασκευή ποδηλατόδρομου επί της Λ. Λιγνιτωρυχείου. 

Προτείνεται η επέκταση του δικτύου ποδηλατόδρομων που έχει
προταθεί στο ήπιο σενάριο, με την  κατασκευή ενός ακόμα
ποδηλατόδρομου αμφίδρομης κυκλοφορίας που θα συνδέει το
Αλιβέρι με τον Κάραβο, μέσω της Λ. Λιγνιτωρυχείου. Συγκεκριμένα,
η υποδομή θα ξεκινάει από την διασταύρωση με την οδό Ισιναίων
και θα καταλήγει στη διασταύρωση με την οδό προς Κάραβο, όπου
θα συναντάει τον ποδηλατόδρομο της Κοντοσταύλου που
περιγράφεται στο ήπιο σενάριο.
Η λωρίδα ποδηλάτου προτείνεται να κατασκευαστεί με διαχωρισμό
από την μηχανοκίνητη κυκλοφορία ή και στο επίπεδο του
πεζοδρομίου.

Εφαρμογή πολιτικών για τη στάθμευση

• Εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου έξυπνου συστήματος διαχείρισης
της στάθμευσης στους χώρους στάθμευσης εκτός οδού. 
Το προτεινόμενο σύστημα περιλαμβάνει την ενημέρωση των
κατοίκων για τις διαθέσιμες θέσεις στους χώρους στάθμευσης του
Δήμου σε πραγματικό χρόνο, μέσω εφαρμογής που θα εγκαθίσταται
σε κινητό τηλέφωνο. Η πληροφορία για τις αριθμό των διαθέσιμων
θέσεων θα γίνεται μέσω της τοποθέτησης αισθητήρων σε όλες τις
θέσεις στάθμευσης. Παράλληλα, θα τοποθετηθούν έξυπνες
πινακίδες που θα αναγράφουν τις διαθέσιμες θέσεις στάθμευσης. 

Χάραξη νέας οδού παράκαμψης της Κύμης.

Προτείνεται η διαμόρφωση νέου οδικού δικτύου, δυτικά του
οικισμού της Κύμης, ως συνέχεια της επαρχιακής οδού από
Παραλία Κύμης, που θα επιτρέπει την παράκαμψη του οικισμού. Η
νέα οδός προτείνεται να καταλήγει στην οδό του Νοσοκομειου της
Κύμης και από εκεί μέσω των οδών Ζέρβα και Πολυτεχνείου, να
διοχετεύεται η κίνηση των οχημάτων προς Μονή Σωτήρος, Βίταλα,
Χωνευτικό και Καλημεριάνους, χωρίς να χρειάζεται να διέλθουν τα
οχήματα από το κέντρο της Κύμης.

Πεζοδρόμηση της οδού Γαλάνη από την πλ. Αγ. Αθανασίου
έως την Σταύρου Ν.

Σε συνέχεια των προτάσεων για τη δημιουργία ενός δικτύου ήπιας
κυκλοφορίας, που καταγράφηκαν στο ήπιο σενάριο του ΣΒΑΚ,
προτείνεται η απαγόρευση της κυκλοφορίας οχημάτων στο σύνολο
της οδού Γαλάνη μέχρι τη συμβολή με την οδό Σταύρου Ν. Με την
πρόταση αυτή περιορίζεται εκ των πραγμάτων δραστικά η
κυκλοφορία των οχημάτων στο κέντρο της πόλης, τόσο μέσω της
δυσκολίας στην προσέγγισή του, λόγω του δικτύου πεζόδρομων και
οδών ήπιας κυκλοφορίας, όσο και μέσω της ριζικής αλλαγής του
χαρακτήρα της οδού. 
Ως εκ τούτου, η πραγματοποίηση της πεζοδρόμησης προυποθέτει
την υλοποίηση παρεμβάσεων που έχουν ήδη προταθεί, ήτοι:
• Χάραξη παρακαμπτήριας οδού της Κύμης από την Επ. Ο. 6
Λέπουρα – Κύμη – Παραλία Κύμης έως την Επ. Ο. 10 Κύμη – Μονή
Σωτήρος, ώστε να μην αποκόπτεται το δυτικό και βόρειο τμήμα της
πόλης από το ανατολικό.
• Διαμόρφωση των προτεινόμενων από τη μελέτη ανάπλασης του
ιστορικού κέντρου θέσεων στάθμευσης επί της οδού Πολυτεχνείου
και εξεύρεση χώρων στάθμευσης περιμετρικά του κέντρου. 

Διαμόρφωση ζεύγους μονοδρομήσεων στον Κάραβο

Με γνώμονα την οργάνωση της κυκλοφορίας των οχημάτων στον
Κάραβο, καθώς και τη δυνατότητα χάραξης του ποδηλατόδρομου σε
όλο το μήκος της οδού εισόδου στον Κάραβο, προτείνεται:
• Μονοδρόμηση της οδού εισόδου στον Κάραβο, με κατεύθυνση
προς Κάραβο 
• Μονοδρόμηση της οδού Μιαούλη (τμήμα βόρεια της Ασκληπιού)
με  κατεύθυνση προς Αλιβέρι.
Στο σενάριο αυτό αλλάζει η υφιστάμενη ιεράρχηση του οδικού
δικτύου, καθώς η οδος Μιαούλη αποκτά στο σύνολό της
χαρακτηριστικά οδού που συγκεντρωνει τις ροές οχημάτων από το
τοπικό οδικό δίκτυο για να τις διοχετεύσει εκτός του οικισμού και
επομένως πρέπει να καταταχθεί στο συλλεκτήριο οδικό δίκτυο.

Διερεύνηση της δυνατότητας για προσθήκη φωτεινού
σηματοδότη στη διασταύρωση της Λ. Λιγνιτωρυχείου

(Περιφερειακός Αλιβερίου) με την οδό Μιαούλη /
Κοντοσταύλου.

Η γεωμετρία της κύριας οδού (περιφερειακός Αλιβερίου), σε
συνδυασμό με τον χαρακτήρα της (πρωτεύον οδικό δίκτυο) και τις
υψηλές ταχύτητες κίνησης των οχημάτων, δημιουργεί προβλήματα
ορατότητας κατά την κίνηση των οχημάτων κάθετα στην Λ.
Λιγνιτωρυχείου. Η προσθήκη σηματοδότη αναμένεται να λύσει το
πρόβλημα αυτό και να δημιουργήσει συνθήκες ασφαλούς κίνησης
των οχημάτων, με δεδομένο ότι η οδός Μιαούλη θα αποτελει την
οδό εξόδου των οχημάτων με κατεύθυνση το κέντρο του Αλιβερίου.

Κάραβος

Ενδεικτικά παραδείγματα ποδηλατόδρομων μια διαχωρισμό από
τη μηχανοκίνητη κυκλοφορία και στο πεζοδρόμιο
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Ενδεικτικά παραδείγματα πεζόδρομων

Αύξηση των διαθέσιμων κοινόχρηστων χώρων μέσω
τροποποίησης του ρυμοτομικού σχεδίου

Η πόλη του Αλιβερίου χαρακτηρίζεται από την έλλειψη υπαίθριων
δημόσιων κοινόχρηστων χώρων, ιδιαίτερα στο δομημένο τμήμα του
παλαίου ρυμοτομικού σχεδίου. Επιπλέον, περιορισμένοι είναι και οι
κοινόχρηστοι χώροι στις επεκτάσεις του ρυμοτομικού σχεδίου και
ιδιαίτερα στην πολεοδομική ενότητα 1. Ως εκ τούτου, για τις ανάγκες
του ΣΒΑΚ θεωρείται επιβεβλημένη η εξεύρεση επιπλέον δημόσιου
χώρου, μέσω τροποποίησης του υφιστάμενου ρυμοτομικού
σχεδίου, με σκοπό την εκτόνωση των κατοίκων και τη δημιουργία
νέων πόλων έλξης του πληθυσμού νότια του σημερινού δομημένου
τμήματος. Οι χώροι που προτείνεται να εξεταστούν είναι χώροι που
το ρυμοτομικό σχέδιο αφήνει κενούς (π.χ. χώρος μεταξύ των
οικοδομικών τετραγώνων Γ212, Γ213, Γ214, Γ215, Γ216, Γ217).
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Προσθήκη έξυπνων διαβάσεων πεζών.

Προτείνεται η προσθήκη «έξυπνων» διαβάσεων πεζών, όπου το
σύστημα φωτισμού (Light Demand) χρησιμοποιείται για να τονίζει
τη διάβαση και τον περιβάλλοντα χώρο αυτής, προειδοποιώντας τα
οχήματα για την παρουσία πεζών και ενισχύοντας έτσι την
ασφάλεια τους (συσχέτιση έντασης φωτισμού και της παρουσίας
πεζών στη διάβαση). 

Οργάνωση της λειτουργίας των ΜΜΜ

Ενδεικτικά παραδείγματα "έξυπνων" διαβάσεων

Εφαρμογές "έξυπνης" κινητικότητας

• Εφαρμογή μεθόδων τηλεματικής.
Προτείνεται να εφαρμοστούν μέθοδοι τηλεματικής για την αύξηση
του επιπέδου πληροφόρησης και την εξυπηρέτηση των χρηστών
των Μ.Μ.Μ, μέσω ηλεκτρονικών πινακίδων ενημέρωσης στις
στάσεις και εντός των λεωφορείων.

• Υπηρεσία κράτησης θέσης στάθμευσης.
Προτείνεται η περαιτέρω αυτοματοποίηση του συστήματος
στάθμευσης, μέσω ανάπτυξης πλατφόρμας για την  ηλεκρονική
κράτηση των θέσεων στάθμευσης. 

• Υπηρεσία διαμοιρασμού οχημάτων (car sharing).
Προτείνεται η ανάπτυξη πλατφόρμας για την παροχή υπηρεσιών
ενοικίασης αυτοκινήτου, δίκυκλου, ποδηλάτου και πατινιού.
Ουσιαστικά, δημιουργείται μια υπηρεσία κοινής χρήσης οχημάτων,
όπου τα οχήματα θα χρησιμοποιούνται για μικρότερα χρονικά
διαστήματα (π.χ. 2-3 ώρες έως 24 ώρες) και θα είναι διαθέσιμα σε
διάφορα σημεία του Δήμου.
• Υπηρεσία συνεπιβατισμού (car pooling).
Με σκοπό τη μείωση των μηχανοκίνητων οχημάτων στο Δήμο,
προτείνεται η δημιουργία πλατφόρμας για την παροχή υπηρεσιών
συνεπιβατισμού. Οι ιδιοκτήτες Ι.Χ. θα έχουν τη δυνατότητα να
εγγράφονται στην πλατφόρμα και να ενημερώνουν για τις διαδρομές
που θα πραγματοποιήσει το όχημά τους, ώστε άλλοι χρήστες της
υπηρεσίας (επιβάτες) να κάνουν κράτηση για να επιβιβαστούν στο
όχημα για την διαδρομή που τους ενδιαφέρει. 

• Εφαρμογή ψηφιακού συστήματος έκδοσης εισιτηρίων της
δημοτικής συγκοινωνίας
Προτείνεται η δημιουργία πλατφόρμας, στην οποία να παρέχεται η
δυνατότητα αγοράς εισιτηρίου. Ακολούθως, όλες οι διαδικασίες
έκδοσης εισιτηρίου μπορούν να γίνονται ψηφιακά, μέσω
ταυτοποίησης του χρήστη κατά την είσοδό του στο μεταφορικό
μέσο και την αυτόματη πληρωμή του απαιτούμενου ποσού.

• Εφαρμογή συνδυασμένων μετακινήσεων «από πόρτα σε πόρτα».
Προτείνεται η υιοθέτηση συνδυασμένων μετακινήσεων ''από πόρτα
σε πόρτα'', μέσω μικρών λεωφορείων που θα παίξουν τροφοδοτικό
ρόλο του κύριου συστήματος του ΚΤΕΛ και της προτεινόμενης
προς επανέναρξη δημοτικής συγκοινωνίας. 
• Δημιουργία on-demand μετακίνησης για τα ΑμΕΑ για την
εξυπηρέτηση των καθημερινών τους αναγκών.
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